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Aos vinte e um dias do mês de maio de dois mil e dezoito, precisamente às vinte horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal 

“Miguel Abdo”, para a realização da 30ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. A Mesa 

constituiu-se dos titulares: Eduardo Rodrigues Fiorillo – Presidente, Acácio Rocha Perez 

Guerrero – 1º Secretário e Maria de Lourdes Santos Gil – 2ª Secretária. Em seguida o Senhor 

Presidente solicitou à 1ª Secretária que efetuasse a chamada nominal dos Senhores Vereadores, 

constatando-se as seguintes presenças: Acácio Rocha Perez Guerrero, Aguinaldo Pires Galvão, 

Alcio Roberto Ikeda Júnior, Eder do Nascimento Ruete, Eduardo Rodrigues Fiorillo, Hélio José 

dos Santos, João Davoli, Maria de Lourdes Santos Gil e Paulo César Cervelheira de Oliveira. 

EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 29ª Sessão Ordinária, realizada em 07 de 

maio de 2018. O Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior solicitou a dispensa da leitura, uma vez 

que a mesma encontra-se à disposição dos Senhores Vereadores na Secretaria da Casa. Lido 

requerimento de pesar pelo falecimento de Solange Trindade Moralles, Ana Mota Dias, 

Iracy Furlan Possari, Severino Gonçalves, Aparecida Gabriela Barragão, Orlando Tinetti, 

Akiko Ueda e Paulo Sérgio Silva. Em seguida foram lidos os seguintes ofícios. Ofício nº 

358/18-GAB, convidando os Vereadores para uma visita à estação de tratamento de água e 

esgoto da Sabesp juntamente com a equipe do meio ambiente e equipe do Programa Município 

Verde Azul, para a apresentação do sistema de água e esgoto de nosso município. Lido ofício 

da Associação de Moradores da Vila Freitas convidando os Vereadores para a tradicional festa 

junina, que será realizada no próximo dia 02 de junho na Rua Antônio Félix de Freitas. Foram 

lidos e despachados para as comissões competentes para emissão de pareceres os seguintes 

projetos. Projeto de Lei nº 020/18 – PM – que “Dispõe sobre autorização para abertura de 

crédito suplementar ao orçamento da Prefeitura do Município de Adamantina no valor total de 

R$ 226.536,26 e dá outras providências.” Projeto de Lei nº 021/18 – PM – que “Dispõe sobre 

autorização para abertura de crédito suplementar ao Orçamento da Prefeitura do Município de 

Adamantina no valor total de R$ 145.781,10 e dá outras providências, para academia ao ar 

livres em vários bairros de nossa cidade.” Projeto de Lei nº 022/18 – PM – que “Dispõe sobre 

autorização para abertura de crédito suplementar ao Orçamento da Prefeitura do Município de 

Adamantina no valor total de R$ 82.763,08 (oitenta e dois mil, setecentos e sessenta e três reais 

e oito centavos) e dá outras providências.” Projeto de Lei nº 023/18 – PM – que “Dispõe sobre 

abertura de crédito suplementar ao Orçamento da Prefeitura do Município de Adamantina no 

valor total de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) e dá outras providências.” Projeto de Lei 

nº 024/18 – PM – que “Dispõe sobre autorização para que o Centro Universitário de 

Adamantina – UNIFAI possa formalizar Termo de Colaboração com a Santa Casa de 

Misericórdia de Adamantina, nos termos da Lei Federal nº 13.019/14 e suas alterações e dá 

outras providências.” Projeto de Lei nº 025/18 – Vereadores Alcio Roberto Ikeda Júnior, Eder 

do Nascimento Ruete e Acácio Rocha Perez Guerrero – que “Assegura às Entidades Sociais a 



liberdade de compra em eventos promovidos pelo Município e dá outras providências.” Projeto 

de Lei nº 026/18 – Vereadores Acácio Rocha Perez Guerrero e Alcio Roberto Ikeda Júnior – 

que “Altera a redação da Lei nº 3.369, de 14 de setembro de 2009, que dispõe sobre 

loteamentos urbanos e fechados no município de Adamantina e dá outras providências.” Em 

seguida foram lidos e despachados para a Ordem do Dia para serem apreciados os 

Requerimentos nºs 136 a 152/18. Finalmente foram lidas e despachadas para o Senhor Prefeito 

as Indicações nºs 273 a 309/18. Após a leitura de todo o material, o Senhor Presidente deixou 

livre o uso da palavra sobre o material lido no Expediente. Todos os Vereadores presentes 

usaram da palavra para falarem de suas indicações e requerimentos. Nada mais havendo para 

ser tratado no Expediente, o Senhor Presidente passou de imediato à ORDEM DO DIA. 

Conforme circular enviada aos Senhores Vereadores, foram apreciadas as seguintes 

proposições. Projeto de Lei Complementar nº 006/18 – PM – que “Dispõe sobre alteração 

dos Anexos I, II, III, IV e V da Lei Complementar nº 283, de 12 de junho de 2017.” Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade em Segunda Discussão e Redação Final. Requerimento nº 136/18 – Vereador 

Paulo César Cervelheira de Oliveira, que solicita as seguintes informações com referência ao 

Vale Alimentação dos servidores da Prefeitura: a nova empresa que ela contratou 

emergencialmente está pagando rigorosamente em dia as empresas conveniadas, principalmente 

os supermercados, que são os maiores credores? A outra empresa vencedora da licitação para o 

fornecimento do Vale Alimentação já fez o reembolso total dos valores que ficou devendo às 

empresas conveniadas? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 137/18 – Vereadores Maria de 

Lourdes Santos Gil e Aguinaldo Pires Galvão, que solicitam as seguintes informações: 1. 

Quando será instalado o semáforo, já projetado, para a Av. da Saudade com a Al. Padre 

Nóbrega, proximidades do Posto Cocipa? 2. Quais os motivos que vêm atrasando o serviço de 

implantação? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 138/18 – Vereador Alcio Roberto Ikeda 

Júnior, que solicita as seguintes informações: 1) A UNIFAI designou servidores para realizar a 

limpeza de clube particular após festa realizada dias atrás? 2) Em caso positivo, qual o motivo 

da designação? Há relação com JUNIFAI? Havia previsão contratual para tal? Não era de 

responsabilidade do clube tal limpeza? 3) Requeiro a relação de servidores que realizaram tais 

serviços no dia 14 de maio de 2018, bem como a justificativa da realização. 4) Requeiro ainda, 

cópia dos contratos que foram firmados com clubes particulares para a realização do JUNIFAI. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 139/18 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita 

as seguintes informações: 1) Os medicamentos e demais produtos fornecidos pelo posto de 

saúde deste município possuem controle de estoque? Como é o funcionamento deste controle? 

Existe sistema em que se registram tais movimentações? 2) Quais os critérios para a retirada 

dos produtos? A retirada ocorre somente com receita médica? 3) O cidadão que necessita de 

forma contínua de medicamentos ou produtos fornecidos pela Secretaria de Saúde deve 

apresentar de forma frequente e contínua as receitas médicas para a sua retirada? 4) É de 

conhecimento dos servidores responsáveis do setor e do Secretário de Saúde, de que existe 

atualmente algum caso específico de favorecimento ou tratamento diferenciado na retirada dos 

medicamentos ou demais produtos do posto de saúde? Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

140/18 – Vereadores Alcio Roberto Ikeda Júnior e Eduardo Rodrigues Fiorillo, que solicitam ao 

Excelentíssimo Senhor Dr. Hélio Malheiros Vieira Junior, Presidente da OAB, solicitando sua 

intercessão junto ao Conselho Seccional da OAB/SP, no sentido de disponibilizar 

aproximadamente 70 exemplares do Código de Ética e Estatuto da OAB atualizados para os 

alunos do 5º ano do Curso de Direito. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 



colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 141/18 – Vereador 

Hélio José dos Santos, que solicita à Profa. Lúcia França, Primeira-Dama e Presidente do 

Fundo Social de Solidariedade do Estado de São Paulo, a possibilidade da inclusão do 

município de Adamantina na “Campanha do Agasalho/2018”. Deixado livre o uso da palavra, 

não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 142/18 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Dr. Maurício Brusadin, Secretário 

Estadual do Meio Ambiente, a doação de livros e publicações referentes ao meio ambiente à 

E.E. Profa. Fleurides Cavallini Menechino. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 143/18 – 

Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Dr. Carlos Renato Cardoso Pires de Camargo 

“Cacá Camargo”, Secretário Estadual de Esporte, Lazer e Juventude, objetivando a liberação de 

kits de material esportivo para o município de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

144/18 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Dr. Márcio Alvino, Deputado Federal, 

a doação de exemplares das seguintes publicações: Constituição Federal, Código de Trânsito 

Brasileiro, Estatuto do Idoso e Legislação Brasileira de Proteção e Defesa do Consumidor, 

com as últimas atualizações para serem distribuídas às escolas públicas municipais e estaduais 

existentes em nosso município. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 145/18 – Vereadores 

Hélio José dos Santos e Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicitam as seguintes informações 

sobre o convênio que a Prefeitura fez com a empresa Noroeste Construtora e Serviços de 

Topografia, visando asfaltar o prolongamento da Alameda Padre Nóbrega: a) O Executivo 

Municipal encaminhou alguma notificação à empresa em questão para a retomada das obras 

previstas no convênio celebrado? Houve aplicação de alguma multa em função das paralisações 

nos serviços verificados nesse período? Se positivo, anexar cópia da notificação e do boleto 

demonstrando o pagamento de multa. b) Procede a informação extraoficial que a empresa 

Noroeste Construtora e Serviços de Topografia contratou outra firma para finalizar os 

trabalhos? Qual a previsão para a retomada dos serviços? Qual o prazo para a conclusão 

definitiva das três obras objeto do convênio? Houve algum aditamento para conclusão dos 

serviços? Se positivo, qual foi o valor aditado? c) Quais departamentos/secretarias municipais 

têm acompanhado o andamento das atividades nas três frentes de trabalho? Os serviços 

executados até o presente momento atendem aos requisitos técnicos e legais em relação à 

qualidade e a durabilidade das obras? Quais os instrumentos que a municipalidade tem utilizado 

com essa finalidade? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 146/18 – Vereador Acácio Rocha 

Perez Guerrero, que solicita ao IAMSPE, para que se realize uma reunião “tira-dúvidas” e de 

orientações em Adamantina com representantes da referida instituição, aos usuários da cidade e 

região, sobretudo da área da educação, administração penitenciária e demais, acerca do leque de 

serviços oferecidos, acesso a esses serviços e demais orientações, permitido a esse público a 

ampla utilização de seus serviços e programas. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 147/18 – 

Vereador Acácio Rocha Perez Guerrero, que solicita ao Exmo. Sr. Deputado Federal Vanderlei 

Macris, recursos financeiros no valor de R$ 600.000,00 para obras de construção de novo 

refeitório e cozinha no Lar dos Velhos de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

148/18 – Vereador Acácio Rocha Perez Guerrero, que solicita ao Deputado Estadual Cauê 

Macris, solicitando informações sobre o andamento do Projeto de Lei nº 825/2007, de autoria 

do Deputado Estadual Antônio Salim Curiati, que cria o Hospital Regional de Adamantina. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 149/18 – Vereador Acácio Rocha Perez Guerrero, que 



solicita ao Deputado Estadual Antônio Salim Curiati, informações sobre o andamento do 

Projeto de Lei nº 825/2007, que cria o Hospital Regional de Adamantina. Deixado livre o uso 

da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 150/18 – Vereador Eder do Nascimento Ruete, que solicita a seguinte 

informação: quais medicamentos e os preços praticados na compra realizada pelo Secretário 

Municipal de Saúde para atender à demanda do município? Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

151/18 – Vereador Eder do Nascimento Ruete, que solicita a seguinte informação: quantas 

multas foram elaboradas pelos fiscais da Prefeitura referentes a entulhos e materiais de 

construção depositados nos passeios públicos e terrenos baldios que se encontram tomados por 

enormes matagais, já notificados pela Prefeitura até a presente data? Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 152/18 – Vereador Eder do Nascimento Ruete, que solicita a seguinte 

informação: relatório do déficit educacional do Município de Adamantina referente ao ensino 

infantil até o fundamental. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo para ser tratado na Ordem do 

Dia, o Senhor Presidente passou de imediato à EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram a tribuna 

para falarem de diversos assuntos os seguintes Vereadores. Maria de Lourdes. A Vereadora 

comentou sobre as negociações que estão sendo feitas com o Diretor do SENAC para a 

instalação do curso profissionalizante de costureira em nossa cidade, pois uma grande empresa 

de confecção está sendo cogitada de instalar, em nosso município, que irá gerar dezenas de 

empregos. Parabenizou o CREA pela realização do grande evento em nossa cidade, que marcou 

a primeira etapa do Colégio Regional de Inspetores do CREIA 2018 em Adamantina, com a 

presença do Presidente Estadual Eng Vinícius Marchese Marinelli, que foi homenageado pela 

Câmara Municipal recebendo o título de Cidadão Adamantinense, pelos relevantes serviços 

prestados à nossa cidade e região. João Davoli. Parabenizou todos os organizadores do JUFAI 

2018 pelo grande sucesso do evento, que movimentou toda a cidade. Fez vários elogios à 

Clínica de Fisioterapia da UNIFAI, que funciona no Campus III, parabenizando os profissionais 

pelo carinho no atendimento das pessoas, principalmente os idosos. Terminou criticando o alto 

som da última festa realizada nos campos do ATC, pois muitas pessoas não conseguiram 

dormir, entre elas, crianças e idosos, gerando muitas reclamações da população. Disse não ser 

contra a festa, mas que não deve ser realizada ao ar livre, e sim, dentro do clube. Hélio. Fez um 

convite aos Vereadores e à população para o evento que irá ocorrer na próxima sexta-feira na 

Biblioteca Municipal, sobre a adoção de crianças, evento coordenado pelo ex-Vereador 

Robertinho da Dengue, juntamente com o Conselho Tutelar e o Conselho Municipal da Criança 

e do Adolescente do Município. Comentou sobre a audiência pública realizada pela Prefeitura 

sobre a LDO, que dá as diretrizes para o orçamento do ano de 2019. Comentou ainda da reunião 

realizada no gabinete do Prefeito, que aumentou o valor do Vale Alimentação dos funcionários, 

passando de R$ 11,00 para R$ 13,50 e, conforme sua sugestão, um abono no final do ano com 

recursos da Prefeitura e parte do dinheiro que será devolvido da Câmara Municipal. Eder. 

Comentou sobre a homenagem realizada aos garis de Adamantina organizada por alguns 

voluntários e apoio da Vereadora Maria de Lourdes, com a distribuição de vários brinquedos e 

um almoço muito gostoso, se comprometendo a ajudar no ano de 2019 a realizar esta grande 

festa. Comentou também, a exemplo da Vereadora Maria de Lourdes, sobre o concorrido 

evento promovido pela CREIA, no qual foi entregue ao Presidente Estadual da referida 

instituição o título de Cidadão Adamantinense. Paulo. A exemplo de todos os Vereadores, 

também fez referência ao evento do CREIA, que colocou Adamantina no patamar de cidades 

como Presidente Prudente e Araçatuba em referência aos serviços que serão desenvolvidos aos 

engenheiros da região. Alcio. Iniciou a sua fala homenageando todos os garis pelo seu dia e dá 

importância dos seus trabalhos para a comunidade. Falou sobre a representação que fez ao 



Tribunal de Contas com relação à licitação da Expoverde, e disse “não sou contra a festa, mas, 

na minha opinião, a licitação não foi correto. Quero estar enganado, mas a minha função como 

Vereador é fiscalizar e, se tiver tudo certo, parabéns ao Prefeito e será realizada a festa dentro 

da legalidade. Aguinaldo. Parabenizou a Secretaria Municipal de Obras pelos serviços de tapa-

buracos na vicinal Plácido Rocha, e solicitou que seja feita a pintura da faixa divisória da 

vicinal com urgência, a fim de evitar acidentes. Acácio. O Vereador comentou sobre a visita 

juntamente com outros Vereadores na construção do novo prédio – bloco de Medicina na 

UNIFAI que, segundo informações, estava com as obras paradas e encontraram mesmo vários 

funcionários parados em razão do não pagamento dos salários, problema que, segundo a 

UNIFAI, foi resolvido e as obras já foram reiniciadas. Comentou sobre a reunião realizada no 

gabinete do Prefeito sobre o reajuste do Vale Alimentação dos funcionários, que ficou acertado 

o valor de R$ 11,00 para R$ 13,50. Terminou informando aos Vereadores e a toda população 

que, conforme comunicado do Senhor Prefeito, que esteve reunido com o Secretário de Cultura 

do Estado a decisão de que cortar Adamantina do Circuito Cultural Paulista foi revogada pelo 

atual Governador. Nossa cidade, portanto, continua no programa. Nada mais havendo para ser 

tratado na presente sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, invocando a 

graça e a proteção de Deus e em nome do povo adamantinense, declarou encerrada a presente 

sessão da qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida e discutida, será 

assinada por quem de direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a redigi. Elina 

Takahashi de Andrade digitou e procedeu a seu registro e arquivamento. ****************** 
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